

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ЯНВАРЯ

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. МЕДЫНЬ.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислугой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мин, 11.000 снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67, ранили 23 вражеских солдат и офицеров и захватили несколько пленных.

Красноармейцы-разведчики Бутыгин и Баташев первыми ворвались в деревню Медынино, взорвали ДЗОТ и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий 6 германской армией генерал-фельдмаршал фон Рейхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитлеров-

цам большой урон. В захваченном нашими войсками приказе «О борьбе с партизанами» фон Рейхенау сообщает, что «полковник Зинц и два инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила пять офицеров. Члены партизанской организации «Смерть оккупантам» совершили несколько налетов на наши транспорты».

У убитого немецкого оберлейтенанта Русс найдено не отправленное письмо к семье в Вайль. Русс писал: «В связи с событиями последних недель, я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время моей жизни. Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

В деревне Снегири обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлыстова. Фашисты выжгли на груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прскололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Береговая, Белевского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков, обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Милишин И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов И. В., Ларькин М. И. и др. Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросали в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным И. Е., Ларькиным А. Я., Ларькиной А. И. и военнослужащими — старшим политруком Сясько, политруком

Зайцевым и красноармейцем Фидроакиным.

В г. Матесалька (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забаррикадировали входы в казарму и не допустили в помещение командира полка и офицеров. Для подавления мятежа были вызваны крупные воинские части.

Продавшие свою страну немцам финские правители не могут обеспечить население и армию продовольствием. В Финляндии царит жестокий голод. Отдав гитлеровцам масло и мясо, Маннергейм и Рюти угрожают несчастный финский народ лживыми сообщениями о мнимых победах белофинских войск. Так, в сводке от 13 января финское командование объявило, что на свирском участке фронта за последнее время активных боевых действий не происходило. Поэтому указанное выше сообщение финского командования является выдумкой от начала до конца. Русская пословица говорит: «Соловья баснями не кормят». Тем более невозможно прокормить финский народ таким беспардонным враньем.

В Карагандинской области за время отечественной войны на производство пришло свыше трех тысяч женщин и девушек. Из них 217 изучают трактор и комбайн, 130 — слесарное дело, 30 девушек готовятся стать машинистами рубовых машин, 42 — запальщиками. Сотни женщин уже овладели ведущими профессиями и отлично работают. На коунрадском руднике Мария Кудря, овладевшая специальностью токаря, выполняет от 5 до 9 норм в смену.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ЯНВАРЯ

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Селикарково. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 11.000 тонн.

За 14 января наша авиация уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с пехотой и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков г. Медынь бойцы тов. Голубева по неполным данным, захватили 6 немецких танков, 648 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автоматов, винтовок, снарядов, мин и патронов.

Внезапным ударом часть тов. Эростова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. В беспорядке отступая, противник оставил 80 автомашин, 50 повозок и большое количество боеприпасов. На другом участке разведчики старшего лейтенанта Кезбериса, перебив охрану, захватили немецкие воинские склады. Среди трофеев — 40 автоматов, 16 пулеметов, 23 противотанковых ружья, 12.000 снарядов, 300.000 патронов и много другого военного имущества.

В результате двухдневных боев наша часть, действующая на

одном из участков Ленинградского фронта, разрушила 13 немецких блиндажей и землянок, уничтожила 4 дерево-земляных огневых точек и 6 пулеметных гнезд. Противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров.

Ниже публикуются выдержки из дневника командира партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами.

30 декабря. На дороге уничтожены две вражеские грузовые автомашины, 9 немецких солдат и одного офицера.

31 декабря. Отряд порвал телефонную полевую связь противника. К ночи партизаны минировали одну из дорог, ведущих к фронту и сделали на ней несколько лесных завалов.

1 января. В этот день преподнесли живым немцам войскам «новогодний подарок». На дороге в К. внезапным налетом разгромили фашистскую колонну с имуществом связи и боеприпасами. Выведено из строя пять машин, убито 6 вражеских солдат и офицеров. Партизаны захватили немецкий автомат, миномет малого калибра, 13 винтовок, 46 гранат.

3 января. Отряд произвел нападение на вражеский обоз. Перевозились повозочный, подожгли 3 воза сена и 4 бочки с горючим. К вечеру затем встретили взвод немцев и с расстояния в 200 метров обстреляли его. Убито 10 гитлеровцев.

У убитого немецкого оберлейтенанта Августа Тресса обнаружено не отправленное письмо к родным. Тресс писал: «Дни, начавшаяся от рождества, были самыми ужасными в моей жизни. Мы бежали от русских ночью, при

сильном морозе. В некоторых ротах едва ли осталось больше десяти уцелевших солдат. Очень много убитых, раненых и замерзших. У многих обморожены руки и ноги. Я едва спасся. Русские нас почти полностью окружили, мы выбрались с большими муками, оставив все в руках противника — орудия и все имущество, стараясь спасти свою жизнь».

В деревне Слободино, Московской области, гитлеровцы из карательного отряда собрали всех девушек и молодых женщин, по головному изнасиловали их и расстреляли 15 своих жертв.

В Гитлеровской Германии с каждым днем ухудшается продовольственное положение. В стране все более усиливается голод. В результате голода в Германии резко возросла смертность детей. В г. Штаргарде в декабре 1941 г. смертность детей увеличилась по сравнению с декабрем 1940 года в три раза.

Советский патриот старший мастер горьковского станкозавода т. Победиский избрал ценное приспособление к фрезерному станку. Рельеф на изготовленные одной детали уходило 8 часов, теперь же при помощи приспособления на станке за это же время обрабатывается 48 деталей. Стахановцы участка т. Победиского резко повысили производительность труда. 5 января, например, фрезеровщик т. Пудкин выполнил сменную норму на 540 процентов. Через несколько дней т. Пудкин выполнил норму на 1.620 процентов, 10 января фрезеровщик т. Полотнов, пользуясь теми же приспособлениями, выработал 2290 процентов нормы.

## ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г. захвачены следующие трофеи: орудий 331, танков—50, минометов—155, пулеметов 747, противотанковых ружей — 59, автоматов—199, винтовок — 4.644, автомашин—1.446, мотоциклов — 175, велосипедов—1.039, автоцистерн—21, тракторов-тягачей — 20, повозок с грузом—558, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций—32, седел—166, полевой хлебозавод—1, кухня—29, паровозов—38, вагонов крытых — 136, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн — 2,

снарядов — 59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 5.098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин—18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб 700, пороха — 10 ящиков, патрсов—1.882.000. Кроме того, захвачено эшелонное: с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14.000 солдат и офицеров, в числе их 1 генерал.

Сов. Информбюро.

## НЕМЕЦКИЕ СОЛДАТЫ ВСЕ ЧАЩЕ И ЧАЩЕ СДАЮТСЯ В ПЛЕН РУССКИМ ВОЙСКАМ

До последнего времени в ряде случаев немецкие солдаты, несмотря на предложения советского командования, отказывались сдаваться в плен. Как рассказывают сами пленные немцы, отказ пойти в плен объясняется исключительно тем, что немецкие офицеры расстреливают в спину солдат, сдающихся в плен советским войскам. Однако, особенно за последнее время, несмотря на угрозу быть расстрелянными своими же офицерами, участились случаи сдачи в плен немецких солдат. Обеспокоенные этим гит-

леровцы поспешили предпринять к очередной провокации выходке. Германское информационное бюро 12 января передало сообщение о том, что якобы «большевики не берут немцев в плен, а беспощадно уничтожают их». Цель этой наглой клеветы очевидна. Гитлеровские обманщики подобными баснями пытаются запугать немецких солдат, которые видят единственный выход из бессмысленной войны в сдаче в плен советским войскам.

Советское Информбюро.

## БОИ ЗА МЕДЫНЬ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 14 января (спецкорр. ТАСС). Сегодня Советское Информбюро сообщает о взятии нашими войсками города Медынь. Передаем некоторые подробности боев за этот город.

Бои на участке Малоарсланец — Медынь были чрезвычайно ожесточенными. Стремясь сдержать натиск советских войск, враг создал большое количество инженерных заграждений и сосредоточил значительные артиллерийские силы. Однако, советские войска, форсировав реку Протва и заняв город Малоарсланец, продолжали неудержимо двигаться вперед. Противник цеплялся за каждый населенный пункт, бои шли день и ночь. Враг не выдерживал наших атак и отходил на запад, сжигая населенные пункты.

На подступах к Медыни бои разгорелись с новой силой. Во круг города враг построил сильные заграждения, ДЗОТы, минировал и пристрелил все подходы. Советские войска упорно преодолевали эти заграждения, артиллерийский и минометный огонь. Одна из наших стрелковых частей при поддержке танков вышла на восточную окраину Медыни. Другая часть обошла город и ворвалась на его северо-западную окраину.

В ходе сражения на подступах к городу особенно отличился красноармеец Филимонов. В деревне Е. находились немецкие пулеметчики и автоматчики. Скрытно от врага тов. Филимонов пробрался в деревню и с чердака одного из домов от-

крыл снайперский огонь по метавшимся от дома к дому гитлеровцам. Первыми же выстрелами он убил 10 немцев. Враги заметили смельчачка и подожгли дом, где он находился. Герой не дрогнул и сквозь бушующее пламя продолжал разить врага, пока не подоспели наши части. Разгромленные на подступах к Медыни немецкие части укрылись в самом городе.

В течение суток длились ожесточенные бои на окраинах Медыни. Там, где варшавское шоссе входило в город, немцы свалили в кучу автобусы, грузовые и легковые автомашины, множество мотоциклов, телег и велосипедов. Наши бойцы стремительно преодолели это препятствие и начали уничтожать немецких автоматчиков и пулеметчиков, укрывшихся в каменных зданиях и подвалах. Каждую улицу, каждый дом приходилось брать приступом.

Натиск наших войск возрастал с каждым часом. Видя, что бой за город проигран, враг стал мелкими группами ночью отводить свои части. Город зарылся заревом пожаров. Немецкие оккупанты совершили еще одно злодеяние: они почти полностью разрушили и сожгли Медынь.

Советские войска очистили город от немецких оккупантов. Сотни трупов немецких солдат и офицеров устлали подступы и улицы города. В наши руки перешли большие трофеи: танки, автомашины, орудия, пулеметы, автоматы, винтовки и большое количество другого военного снаряжения и боеприпасов.

И. ГРИБОВ.

## НЕМЦЫ СОЖГЛИ 350 РАНЕННЫХ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 января (спецкорр. ТАСС). Войска генерала Голубева успешно гонят и истребляют немецких оккупантов.

Враг, отступая под натиском наших частей, разрушает и сжигает села, подвергает жестоким пыткам раненых красноармейцев, стариков, женщин и детей. Деревню Л. немцы сожгли почти до тла. Осталось всего 5 разрушенных изб. В одном из домов этой деревни гитлеровские разбойники заперли ребенка колхозницы Павловой и сожгли его заживо.

В совхозе имени 1-й пятилетки немцы загнали в сарай около 500 раненых красноармейцев и

облили сарай бензином, подожгли его. Более 350 советских воинов погибли в страшных мучениях, остальные были спасены подоспевшими частями Красной Армии. В деревне З. немцы сожгли на костре большую группу наших воинов. В деревне Р. обнаружены 2 трупа зверски замученных красноармейцев. У одного из них немецкие варвары отрезали нижнюю губу, а на лице вырезали красную звезду.

Бойцы, командиры и политработники над трупами товарищей павших от рук палачей, кланутся беспощадно мстить немцам на сильнякам, истребить их всех до единого.

**ПОЛОЖЕНИЕ В ЛИВИИ**

ЛОНДОН, 15 января (ТАСС). Каирский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что, хотя операции вокруг Эль-Агейлы идут медленно, тем не менее они раз-

виваются в пользу англичан. Английским войскам удалось овладеть большим числом аэродромов противника в Киренаике.

**АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ВЗЯЛИ СОЛЛУМ**

ЛОНДОН, 14 января (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира официальные сообщения английского командования о том, что 12 января английские войска заняли Соллум. Каирский корреспондент агентства Рейтер подчеркивает, что падение Соллума делает положение войск противника, удерживающих проход к

Халфайе, еще более затруднительным, так как отрезает их от моря. Вражеский гарнизон имел приказ удержать свои позиции любой ценой. Противник придавал Соллumu большое значение. Это видно, между прочим, из того, что половину находившихся здесь войск составляли немцы.

**ПОЛОЖЕНИЕ В МАЛАЙЕ**

ЛОНДОН, 15 января (ТАСС). Сингапурский корреспондент газеты "Дейли мейл" пишет, что положение в Малайе стало критическим и что неизбежна битва за Сингапур. По сообщению корреспондента, в Малайе уничтожаются отели, магазины, жилые дома, железные дороги, запасы продовольствия, олова и каучука. Особенно тщательно производились разрушения в Куала-Лумпуре. Станции железной дороги, мосты, ремонтные мастерские, паровозы и склады были взорваны или сожжены.

**ВОЙНА В ВОЗДУХЕ**

ЛОНДОН, 15 января (ТАСС). Английское министерство авиации опубликовало коммюнике, в котором говорится, что в ночь на 15 января крупные соединения английских бомбардировщиков оперировали над Северо-Западной Германией. Подверглись бомбардировке Гамбург, Эмден и другие германские порты. В Гамбурге, который был основным объектом налета, возникли большие пожары в доках и верфях. Кроме того, были совершены налеты на Роттердам и аэродром противника в Голландии. 5 английских самолетов не вернулись на свою базу.

**Пребывание делегации советских профсоюзов в Англии**

НЬЮКАСЛ, 14 января (ТАСС). 11 января члены делегации советских профсоюзов тт. Шверник, Казаков и Якубов присутствовали в Ньюкасле на конференции 800 делегатов от профсоюзов северо-восточного промышленного

района. Ньюкасл, 14 января (ТАСС) 12 января делегация советских профсоюзов посетила одну из наиболее крупных в Англии военно-морских судостроительных верфей.

**УВЕЛИЧЕНИЕ НАЛОГОВ В ЯПОНИИ**

ТОКИО, 13 января (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусии, японское правительство приняло решение об увеличении прямых налогов. Налоговые поступления в следующем бюджетном году будут увеличены до 1

миллиарда 100 миллионов иен в год. Это решение будет внесено на утверждение сессии японского парламента. Общая сумма правительственных налоговых поступлений будет увеличена до 2 миллиардов иен.

**ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ В ФИНЛЯНДИИ**

СТОКГОЛЬМ, 13 января (ТАСС). Посетивший один из лагерей советских военнопленных в Финляндии хельсинкинский корреспондент шведской газеты "Свенска дагбладет" Перссон описывает зверские издевательства белых финнов над советскими военнопленными. В лагере, который я посетил, пишет Перссон, можно видеть русских, украинцев, эстонцев, латышей, поляков. Почти все военнопленные больны. Их вид ужасен. У них отняли одежду, и они ходят в лохмотья. Ноги обмотаны бумагой. Лишь у немногих сохранились на ногах остатки обуви, бледные, кашляющие,

больные, с трудом передвигаются по снегу, вдоль деревянных барачков. Пленных морят голодом. Были случаи, когда оказывались без пищи по несколько дней. Один военнопленный — кавказец голодал 6 дней, после чего его пришлось положить в лазарет. Пленные лежат вместе в деревянных бараках в лесу. Внутри этих помещений темно и страшно тесно. Обитатели барачков вынуждены все время лежать на деревянных нарах, построенных в четыре яруса до самого потолка. Расстояние между ярусами в высоту составляет около полуметра. Пленные спят на голых досках.

**ЭВАКУИРОВАННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ДАЮТ ОРУЖИЕ ФРОНТУ**

Гитлеровские разбойники, совершая свое вероломное нападение на СССР, рассчитывали в короткий срок захватить важнейшие центры нашей промышленности, чтобы лишить нашу армию заводов, которые куют оружие фронт. Но то, что выходило у немецких захватчиков в Чехословакии, Бельгии, во Франции и в других порабощенных ими странах Европы, то не вышло в СССР. Все заводы и фабрики из районов, временно захваченных немцами, вывезены заблаговременно в восточные области Советского Союза — на Урал, в Поволжье, Сибирь, Среднюю Азию. Небольшое количество предприятий, которые не удалось вывезти, взорвано и уничтожено. Гитлеровцам достались одни только развалины. Большинство эвакуированных предприятий уже полным ходом работает на новом месте. Оборудование ставится в спешном порядке. Руководители предприятий, рабочие и инженеры борются за

то, чтобы не терять и минуты времени. Заводские работники знают, что каждый выигранный день и даже час — это дополнительные танки, самолеты, пушки, минометы, пулеметы, автоматы, снаряды для фронта. Вот что рассказывает директор одного из крупных военных заводов, эвакуированных в Поволжье. Эвакуация завода была проведена со всей тщательностью и организованностью. На новое место были вывезены все оборудование, материалы, весь задел, механические детали, штамповка, литье и даже постели рабочих. Вместе с заводом выехали квалифицированные рабочие, все мастера, техники и инженеры. В большинстве своем они встретили самый радушный, братский прием русских друзей. Местные организации всячески помогали заводу. Через 12 дней после прибытия на новое место завод стал работать на полную мощность, он освоил производство новых видов сложного во-

**НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ**

Выпускать как можно больше продукции, при меньшем количестве рабочей силы, полностью использовать все резервы для увеличения производственной мощности — таковы задачи стоящие сейчас перед каждым предприятием.

Можно без преувеличения сказать, что на шахтах Крайтопрома еще многое не сделано в этом направлении. Сплошь и рядом на шахтах раздут штат людей, работающих на подсобных работах. Немало рабочих может быть переведено со вспомогательных служб для работы непосредственно в штреки и забой. Об этом говорит проверка, недавно проведенная Крайтопромом на ряде шахт. Это обследование показало, что, например, по шахте № 11 излишек во вспомогательном и обслуживающем персонале достигает 23 процентов.

При этом, руководство шахтой много говорит о нехватке забойщиков, крепильщиков, откатчиков. Нехваткой подземных рабочих на шахте объясняют невыполнение планов угледобычи. Но в то же время никто из руководителей до последнего времени не занялся правильной расстановкой рабочей силы. Банщики шахты бывают заняты в день всего по 2—3 часа и свободно могут выполнять по совместительству обязанности дежурных сторожей. На этой же шахте имеются так называемые табакотрусы. Вся их работа заключается в одном: следить за тем, чтобы при спуске в шахту рабочие не брали с собой спичек и табака, так как шахта находится на газовом режиме. Табакотрусы могут одновременно выдавать шахтерам и инструмент, освободив лишнюю должность инструментальщика. Здание вентиляционной на шахте расположено рядом с подъемной лебедкой. Лебедичи одновременно могут выполнять обязанности дежурных по вентилятору. Совершенно лишней является должность и инспектора по качеству угля. Эту работу можно поручить десятнику поверхности.

Факты говорят, что подобное сокращение рабочей силы можно провести и на остальных шахтах. В частности по шахте № 4 — на 17 процентов. Сокращение штата вспомогательных рабочих даст также значительную экономию средств. Только по шахте № 1 в месяц она составит около 5 тысяч рублей.

Очень важно, чтобы перемещение рабочей силы на основные работы было проведено шахтами немедленно. За счет этого мероприятия шахты будут добывать дополнительно каждый месяц сотни тонн угля.

В. Михайлов, инженер Крайтопрома.



Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии. На снимке: бригада упаковщиц смазывает снаряды. Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС

**Двухсотник тов. Карпов**

Работа закройщика М. К. Карпова — образец для многих рабочих в коллективе промкомбината облегипрома. Он хорошо работал и в мирное время, когда же подлая банда фашистов напала на нашу страну и родина потребовала от каждого самоотверженного труда, тов. Карпов одним из первых стал двухсотником. В июле он выполнил задание на 227,5 проц., в августе — на 250 проц. При высокой производительности т. Карпов добивается и отличного качества. Он делает покрой мужского и дамского пальто, костюмов, гимнастерок, брюк и др. и при этом старается сделать минимум отходов.

В сентябре т. Карпов выдвинул на должность заведующего мастерской. Но, заведя мастерской, продолжает работать закройщиком, экономии государству 600 рублей в месяц. В октябре т. Карпов за 224 часа своей работы выполнил задание, на которое по нормам дается 460 часов. В среднем за вторую половину прошлого года им норма выполнялась не ниже чем на 225 процентов.

У т. Карпова многие молодые рабочие учатся работать, он с ними охотно делится своим опытом. Передовик на производстве т. Карпов также является передовиком и в общественных мероприятиях. Для бойцов Красной Армии он сдал новую стеганную куртку, в фонд обороны внес 100 рублей, приобрел 20 билетов денежно-вещевой лотереи и т. д.

В 1942 году тов. Карпов обещает работать еще лучше, усилить свою помощь в героической борьбе советского народа со злейшим врагом человечества — фашизмом.

Ю. Ильичев.

**НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ**

Городской агитпункт начал готовиться к приближающимся ленинским дням. Здесь выпущен специальный номер стеной газеты с материалами о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, организована выставка отдельных произведений гениального вождя всех трудящихся — книг, написанных В. И. Лениным и о Ленине; фотовитрина, показывающая ряд моментов из жизни и деятельности Ильича.

Городская библиотека развела подготовку к ленинским дням. Здесь готовится выставка отдельных произведений В. И. Ленина и фотовитрина. Предложено силами актива библиотеки на ряде предприятий и учреждений города провести беседы о жизни вождя пролетарской революции.

16 января горкомом ВКП(б) проведен семинар агитаторов города на тему: «18 лет без Ленина на под руководством Сталина по Ленинскому пути».

**ТРАКТОРИСТЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЕ ОБЕЩАНИЕ**

Подготовив к весенним работам свои машины, наша бригада в составе трактористов тт. Степкиной, Гончаровой и Клименко выехала ремонтировать сельхозинвентарь в колхоз «Стахановец». Вместе с кузнецом колхоза Василием Гавриловичем Молотковым мы обдумали график ремонта. По графику нам предстояло подготовить к 11 января 20 плугов, к 14 января — 14 борон и к 15 января — одну сеялку. Я стал молотобойцем. Степкиной и Гончаровой была поручена разборка инвентаря, нарезка болтов и гаек.

Сегодня мы можем сказать, что успешно провели стахановскую вахту. Сельхозинвентарь колхоза отремонтировали раньше срока. Плуги были готовы к 9 января, а бороны — к 12 января. Причем борон отремонтировали не 14, а 16 штук. Готова к работе и сеялка. Качество ремонта признано хорошим. Каждый из нас рад, что оказал помощь колхозу, доволел и старик Василий Гаврилович. Он оказался прекрасным руководителем на ремонте. Правление колхоза отблагодарило нас за помощь.

С. Клименко, бригадир ремонтной бригады Кардоникской МТС

**ПЛАН ИСКУССТВЕННОГО ОСЕМЕНЕНИЯ ОВЕЦ ВЫПОЛНЕН**

Устьлегутинский район первым в Карачаевской области выполнил план искусственного осеменения овцематок. Осеменено около 20 тысяч овец.

Досрочно выполнены планы искусственного осеменения овцематок колхозов им. Микояна, Дмитрова и им. Чкалова. Первое место в этой работе занял колхоз им. Ворошилова аула Сары-Тюз. В этом колхозе осеменено 1610 овцематок против 1400 по плану.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.